

**Protokół
z X sesji Rady Gminy Pawłowice
z dnia 10 września 2019 r.**

Ad. 1

X sesja odbyła się zwyczajowo w sali narad w Urzędzie Gminy Pawłowice, obrady rozpoczęto o godz. 15.00. Na początku Przewodniczący poinformował, że sesja Rady Gminy Pawłowice jest transmitowana oraz nagrywana. Administratorem danych osobowych utrwalanych na nagraniach jest Wójt Gminy Pawłowice.

Dane osobowe przetwarzane są w celu transmisji i utrwalania za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk sesji na podstawie art. 20 ustęp 1 b ustawy o samorządzie gminnym oraz art. 18 ustęp 3 ustawy o dostępie do informacji publicznej. Dodał, że więcej informacji na temat zasad przetwarzania danych osobowych można znaleźć na stronie BIP Gminy Pawłowice.

Następnie przywitał zebranych radnych, Wójta i jego Zastępcę, kierowników referatów i jednostek organizacyjnych, sołtysów, radnego Powiatowego, przedstawiciela Komisariatu Policji i mieszkańców. Po tym zwrócił się do radnych o potwierdzenie na tabletkach swojej obecności – obecnych było 14 radnych (nieobecna radna – Bogusława Pietrek). Lista obecności radnych stanowi **zał. nr 1** do protokołu, lista gości stanowi **zał. nr 2** do protokołu.

Ad. 2

Następnie Przewodniczący obrad przedstawił porządek, jaki radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji, oraz jaki był podany do publicznej wiadomości j.n.

Porządek obrad

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Gminy Pawłowice z 18 czerwca 2019 r.
4. Przedstawienie wykazu pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja o działalności Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych w okresie międzysesyjnym.
6. Informacja o pracach komisji Rady Gminy w okresie międzysesyjnym.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr III/12/2018 Rady Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2019.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2019-2023.
9. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Jastrzębiu – Zdroju.
11. Podjęcie uchwały w sprawie przejęcia zadania z zakresu własności Powiatu Pszczyńskiego na podstawie porozumienia.
12. Podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu korzystania z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Pawłowicach.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na okres 10 lat.
14. Podjęcie uchwały na wyrażenie zgody na zamianę nieruchomości położonych w Pielgrzymowicach.
15. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Jarząbkowicach.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wnoszenia obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
17. Podjęcie uchwały w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydatach na ławników.
18. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego.
19. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia upoważnienia dla Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Pawłowicach.
20. Informacje Wójta i Przewodniczącego Rady.
21. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Protokół z IX sesji, która odbyła się w dniu 18 czerwca 2019 r., był wyłożony do wglądu w biurze Rady i na sali obrad przed sesją. Nikt z radnych nie wniósł uwag ani poprawek do protokołu. Protokół z IX sesji został przyjęty przez radnych jednogłośnie - 14 głosami za.

Wyniki głosowania:

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne: ZA (14)

Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski;
NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Ad. 4

Wiceprzewodnicząca Rady Irena Grabowska przedstawiła wykaz pism, jakie wpłynęły do Rady Gminy w okresie międzysesyjnym. Wykaz stanowi **zał. nr 3** do protokołu.

Ad. 5

W tym punkcie Wójt Franciszek Dziendziel poinformował o wydarzeniach i spotkaniach, jakie miały miejsce w okresie międzysesyjnym oraz o pracach realizowanych w Urzędzie Gminy.

Następnie przedstawił sprawozdania międzysesyjne Referatów:

- Księgowości i Budżetu,
- Podatków i Opłat,
- Ochrony Środowiska i Rolnictwa
- Inwestycji
- Gospodarki Przestrzennej, Geodezji i Mienia,
- Infrastruktury Komunalnej,
- Organizacyjnego,
- Informatyki,
- Spraw Obywatelskich,
- Promocji i Integracji Europejskiej,
- Gminnego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji,
- Gminnego Zespołu Komunalny
- Gminnego Zespołu Oświaty.

Zastępca Wójta Gminy Joanna Śmieja przedstawiła sprawozdania międzysesyjne jednostek:

- Gminnego Ośrodka Sportu,
- Ośrodka Pomocy Społecznej,
- Gminnego Ośrodka Kultury
- Gminnej Biblioteki Publicznej.

Sprawozdania międzysesyjne stanowią załącznik **nr 4** do protokołu.

Działania prowadzone przez Komisariat Policji w okresie od 18 czerwca do 10 września 2019 r. przedstawił Zastępca Komendanta Komisariatu Policji Sebastian Popielarz.

Ad. 6

W tym punkcie Przewodniczący Komisji :

- Gospodarki Mienia Komunalnego - Kamil Wawrzyczek
- Rewizyjnej – Krzysztof Woryna
- Działalności Społecznej - Zbigniew Dusza

przedstawili tematykę posiedzeń odbytych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji H. Opacki poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie odbyła żadnego posiedzenia.

Ad. 7

Skarbnik Gminy Agnieszka Kempny omówiła proponowane zmiany w budżecie gminy na 2019 rok, i tak:

1. Zwiększenie dochodów:

- dotacja – zwrot gminom części wydatków poniesionych w ramach funduszu sołectkiego kwota 50.869,67 zł;
- środki z Funduszu Naturalnej Energii projekt „Zielone okno na świat” kwota - 10.000,00 zł realizacja ZSP Pawłowice
- wpływy z otrzymanych darowizn (Fundacja JSW) kwota 49.500,00 zł darowizna celowa.

2. Zmniejszenie wydatków:

- wydatki na projekt unijny „Kształcimy zawodowców - odpowiadamy na realne zapotrzebowanie rynku pracy”. WPF 2019-2021 nie otrzymał dofinansowania i nie będzie realizowany przez ZSO Pawłowice - zmniejszenie wydatków bieżących kwota – 14.326,28 zł.

3. Zwiększenie wydatków:

- realizacja projektu z Funduszu Naturalnej Energii projekt 'Zielone okno na świat" wydatki bieżące – kwota-10.000,00 zł - realizacja ZSP Pawłowice,
- środki na zakup samochodu typu SUV w wersji oznakowanej dla Komisariatu Policji w Pawłowicach wydatki majątkowe kwota – 50.000,00 zł,
- środki na dotację dla WSS w Jastrzębiu Zdroju na zakup sprzętu medycznego wydatki majątkowe kwota – 35.000,00 zł,
- zwiększenie środków na stypendia sportowe „Sportowiec” kwota – 7.500,00 zł,
- zakupy inwestycyjne plac zabaw Osiedle Pawłowice kwota - 22.195,95 zł.

4. Zwiększenie i zmniejszenie wydatków inwestycyjnych na zadaniach ujętych w WPF i zadania jednoroczne

- drogowe:

- | | |
|--|--------------------------|
| - przebudowa ul. Dąbkowej w Pniówku | - zwiększenie 100.000,00 |
| - przebudowa ul. Wiśniowej i Widokowej Pielgrzymowice | - zwiększenie 80.000,00 |
| - budowa ścieżki pieszo-rowerowej ul. Kolejowej Warszowice | - zwiększenie 200.000,00 |

- oświatowe:

- | | |
|--|---------------------------|
| - rozbudowa ZSP Golasowice | - zwiększenie 200.000,00 |
| - termomodernizacja SP Nr 2 Pawłowice | - zwiększenie 20.000,00 |
| - budowa sali gimnastycznej Krzyżowice | - zmniejszenie 460.000,00 |

- zadania w GOS:

- | | |
|---|---------------------------|
| - przebudowa pomieszczeń sauny w Pawłowicach | - zmniejszenie 315.000,00 |
| - budowa boiska do siatkówki plażowej Pawłowice | - zwiększenie 40.000,00 |
| - rozbudowa systemu kasowego i szatni basenowej | - zwiększenie 135.000,00 |

5. Zmiana załącznika nr 6 „Plan przychodów i rozchodów zakładu budżetowego GOS na rok 2019” poprzez zwiększenie przychodów i wydatków ze środków własnych, zmiana środków obrotowych.

6. Zmiana załącznika nr 8 „Plan dochodów rachunku dochodów jednostek, o których mowa w art. 223 ust. 1, ustawy oraz wydatków nimi finansowanych.

7. Zmiana załącznika nr 9 „Plan wydatków na zadania wyodrębnione w funduszu sołectkim.”

8. Zmiana środków między zadaniami /WPF/ dotyczy zakładu budżetowego GZWik.

Nikt nie zabrał głosu w otwartej dyskusji na temat przedstawionych zmian w budżecie. Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawił opinie Komisji w sprawie projektu uchwały i tak:
Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,
Komisja Działalności Społecznej – 6 głosów za.

Uchwała Nr X/79/2019 w sprawie z sprawie zmiany uchwały Nr III/12/2018 Rady Gminy Pawłowice w sprawie uchwalenia budżetu gminy Pawłowice na rok 2019 została przyjęta przez radnych jednogłośnie – 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Ad. 8

Następnie Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2019 – 2023 informując, że proponowane zmiany są efektem zmian w budżecie i zaktualizowania danych w zakresie przedsięwzięć wieloletnich oraz wielkości zawartych w załączniku nr 1 proponowanej uchwały.

Nikt z radnych nie wniósł uwag do proponowanej uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za

Komisja Działalności Społecznej – 6 głosów za.

Uchwała nr X/80/2019 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pawłowice na lata 2019 – 2023 została przyjęta przez radnych jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski;

NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi **zał. nr 6** do protokołu.

Ad. 9

Kierownik Ref. Spraw Obywatelskich Małgorzata Sklanny poinformowała że Komendant Komendy Powiatowej Policji w Pszczynie zwrócił się o dofinansowanie w kwocie 50 000,00 zł do zakupu samochodu oznakowanego na potrzeby Komisariatu Policji w Pawłowicach. Gmina wystąpiła z wnioskiem do Fundacji Jastrzębskiej Spółki Węglowej o przekazanie darowizny, wniosek został pozytywnie zaopiniowany i otrzymaliśmy darowiznę w kwocie 40 500 zł na powyższy cel. Pozostałe 500 zł pochodzić będzie z budżetu gminy.

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,

Komisja Działalności Społecznej – 6 głosów za.

Uchwała nr X/81/2019 w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji została przyjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski;

NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek

Uchwała stanowi **zał. nr 7** do protokołu.

Przewodniczący spytał jaki to ma być samochód, na co odpowiedział Komendant, iż będzie to SUW KIA Sportage 4x4.

Ad. 10

Następnie M. Sklanny poinformowała, że Dyrektor Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Jastrzębiu – Zdroju zwrócił się z prośbą o dofinansowanie do zakupu zestawu laparoskopowego i endoskopowego dla potrzeb Chirurgii Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Jastrzębiu – Zdroju. Koszt takiego sprzętu wynosi 290 000 zł., proponuje się dofinansowanie z budżetu gminy w kwocie 35 000 zł.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 7 głosów za, 1 głos wstrzymujący,

Komisja Działalności Społecznej – 6 głosów za.

Uchwała nr X/82/2019 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego nr 2 w Jastrzębiu – Zdroju została przyjęta jednogłośnie 13 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym.

Wyniki imienne: ZA (13) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Andrzej Szaweł

NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek

Uchwała stanowi **zał. nr 8** do protokołu.

Ad. 11

Kierownik Ref. IK Krystyna Batko poinformowała, że w sierpniu 2019 r. do Urzędu Gminy Pawłowice wpłynęło pismo z Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą o zajęcie stanowiska w sprawie przejścia do realizacji przez Gminę Pawłowice od Powiatu Pszczyńskiego zadania zimowego utrzymania dróg powiatowych, zlokalizowanych na terenie Gminy Pawłowice, w sezonie zimowym 2019/2020 wraz z pozimowym uprzątnięciem dróg z materiałów użytych do zwalczania śliskości.

W celu lepszej koordynacji prac związanych z zimowym utrzymaniem dróg gminnych i powiatowych, ze względu na bezpieczeństwo użytkowników oraz szybkość reagowania na zmienne warunki atmosferyczne podjęcie uchwały jest zasadne, przy czym całość kosztów Powiat zwraca Gminie.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,

Komisja Działalności Społecznej - 6 głosów za.

Przewodniczący Rady stwierdził, że dobrze jest, iż Gmina będzie to zadanie realizować.

Uchwała nr X/83/2019 w sprawie przejścia zadania z zakresu właściwości Powiatu Pszczyńskiego na podstawie porozumienia została przyjęta przez radnych jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski; NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi **zał. nr 9** do protokołu.

Ad. 12

Kierownik Ref. OSR Wojciech Bazgier poinformował, że w związku z korzystaniem z Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Pawłowicach przez osoby nieuprawnione i zaśmiecaniem odpadami z prowadzonej działalności gospodarczej oraz przez osoby z gmin ościennych, istnieje konieczność wprowadzenia kontroli osób wjeżdżających na teren PSZOK i kontroli pochodzenia odpadów.

Projekt regulaminu korzystania z PSZOK określa zasady jego funkcjonowania oraz sprawy związane z kontrolą osób i składowanych w PSZOK odpadów.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,

Komisja Działalności Społecznej - 6 głosów za.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego zwrócił się z wnioskiem o nagłośnienie sprawy, by mieszkańcy na wprowadzane zmiany byli przygotowani.

Uchwała nr X/84/2019 w sprawie Regulaminu korzystania z Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Pawłowicach została przyjęta 14 głosami za – jednogłośnie.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski; NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi **zał. nr 10** do protokołu.

Ad. 13

Kierownik Ref. GPGM Tyberiusz Zawadzki poinformował, że Jastrzębska Spółka Węglowa KWK Pniówek realizuje przy ul. Wyzwolenia w Pawłowicach inwestycję, która ma na celu utrzymanie grawitacyjnego spływu wód oraz zniwelowanie skutków dotychczasowej eksploatacji górniczej i osiadania terenu. JSW będzie prowadziła inwestycję w taki sposób, że będą nadbudowane istniejące obwałowania koryta potoku Pawłówka wraz z korektą niwelety dna potoku Pawłówka, a także nastąpi korekta obustronnych koron obwałowań.

W związku z realizacją tej inwestycji proponuje się zawarcie umowy pomiędzy Gminą a JSW w celu udostępnienia terenu na okres 10 lat w trybie bezprzetargowym.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały: 8 głosów za.

Uchwała nr X/85/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy w trybie bezprzetargowym na okres 10 lat została podjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski; NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi **zał. nr 11** do protokołu.

Ad. 14

Następnie T. Zawadzki poinformował, że przedmiotem przedstawianej uchwały jest wyrażenie zgody na dokonanie zamiany nieruchomości gruntowych położonych w Pielgrzymowicach. W wyniku zamiany Gmina przekazałaby na rzecz osoby fizycznej 6 działek o łącznej powierzchni 1333 m², a osoba fizyczna przekazałaby na rzecz Gminy Pawłowice 5 działek o łącznej powierzchni 2023 m². Według ustawy z 1997 roku oraz uchwały z 2008 roku zbywanie nieruchomości wymaga każdorazowej zgody Rady Gminy wyrażonej w formie uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały: 8 głosów za.

Uchwała nr X/86/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości położonych w Pielgrzymowicach została przyjęta przez radnych jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski; NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek

Uchwała stanowi **zał. nr 12** do protokołu

Ad. 15

Z kolei T. Zawadzki przypomniał, że dnia 4.06.2019 r Rada Gminy Pawłowice podjęła uchwałę nr VIII/63/2019 w sprawie nadania nazwy ul. Cieszyńska drodze publicznej w Golasowicach i Jarząbkowicach. Uchwała wejdzie w życie 12 września 2019 r. Budynki mieszkalne nr 1, 3, 3A, 3B, 5, 7 przypisane dotychczas do ul. Owocowej, a położone przy prywatnej drodze wewnętrznej, która to nie posiada nazwy – jest to droga boczna DW 938 - po wejściu w życie w/w należałoby przypisać do ul. Cieszyńskiej.

Mieszkańcy - właściciele wymienionych budynków i jednocześnie właściciele działek zajętych pod drogę prywatną zwrócili się do przewodniczącego Rady Gminy z prośbą o nadanie nazwy „Owocowa” dla prywatnej drogi wewnętrznej przebiegającej po działkach wymienionych w projekcie uchwały. Nadanie nazwy drodze wewnętrznej leży w kompetencji rady gminy.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały: 8 głosów za.

Uchwała nr X/87/2019 w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Jarząbkowicach została przyjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec - Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski, NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek

Uchwała stanowi **zał. nr 13** do protokołu.

Ad. 16

Zastępca Wójta Joanna Śmieja omówiła projekt uchwały w sprawie zasad wnoszenia obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej. Poinformowała, że został on przygotowany w celu uzupełnienia i doprecyzowania dotychczasowych zapisów uchwały. Został on szczegółowo przedstawiony na posiedzeniu Komisji Rady. W projekcie uchwały:

- wprowadzono nowy zapis, iż komitet do oświadczenia o utworzeniu dołącza projekt uchwały w formie pisemnej - w poprzedniej uchwale określono, że komitet podaje w oświadczeniu tylko tytuł uchwały,

- wprowadzono zapis, że komitet może wskazać pełnomocnika uprawnionego do występowania w imieniu komitetu, a w przypadku gdy takiego pełnomocnika komitet nie wskaże, wówczas korespondencja kierowana jest do wszystkich członków komitetu - w poprzedniej uchwale zapisu takiego nie było,
- doprecyzowano zapis określający cel i sposób promocji inicjatywy uchwałodawczej,
- wprowadzono zapis dotyczący konieczności złożenia oryginału wykazu podpisów mieszkańców popierających inicjatywę,
- wprowadzono zapis, iż do czasu złożenia wykazu podpisów do Urzędu Gminy Pawłowice administratorem danych osobowych jest komitet.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,
Komisja Działalności Społecznej - 6 głosów za.

Uchwała nr X/88/2019 w sprawie zasad wnoszenia obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej została przyjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski
NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek
Uchwała stanowi **zał. nr 14** do protokołu.

Ad. 17

Następnie J. Śmieja poinformowała, że w dniu 31 grudnia 2019 r. upływa kadencja ławników wybranych na kadencję 2016 - 2019. Nowych ławników Rada wybierze w terminie do 31 października 2019 r. Termin zgłaszania kandydatów upływał 30 czerwca 2019 r.

Prezes Sądu Okręgowego w Gliwicach zgłosił, iż z Gminy Pawłowice winno być wybranych:

- 3 ławników do orzekania w Sądzie Okręgowym w Gliwicach - do 30 czerwca zgłoszony został 1 kandydat,
- 8 ławników do orzekania w Sądzie Rejonowym w Jastrzębiu - Zdroju, w tym 4 ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy - do 30 czerwca zgłoszonych zostało 5 kandydatów, w tym 1 do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy.

Kolejnym etapem jest zwrócenie się do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach o uzyskanie informacji o kandydatach na ławników, w tym celu przedstawia się Radzie projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Gospodarki i Mienia Komunalnego Kamil Wawrzyczek przedstawiał opinie Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały:

Komisja Gospodarki i Mienia Komunalnego - 8 głosów za,
Komisja Działalności Społecznej - 6 głosów za.

Uchwała nr X/89/2019 w sprawie zasięgnięcia od Komendanta Wojewódzkiego Policji w Katowicach informacji o kandydatach na ławników została przyjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14) Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski,
NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek
Uchwała stanowi **zał. nr 15** do protokołu.

Ad. 18

Dyrektor OPS Grażyna Kaczmarczyk poinformowała, że 4 czerwca 2019 r. Rada Gminy podjęła uchwałę określającą wzór wniosku o dodatek energetyczny. Jednakże uznano, że dwie pozycje we wzorze tj. nr PESEL i nr telefonu z uchwały tej należy wykreślić, w związku z czym przedstawia się Radzie nową treść projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Działalności Społecznej Zbigniew Dusza przedstawiał opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały: 6 głosów za.

Uchwała nr X/90/2019 w sprawie określenia wzoru wniosku o wypłatę dodatku energetycznego została przyjęta jednogłośnie 14 głosami za.

Wyniki imienne: ZA (14)

Grzegorz Cyrulik, Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Irena Grabowska, Janusz Harazin, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski
NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek
Uchwała stanowi **zał. nr 16** do protokołu.

Ad. 19

Następnie G. Kaczmarczyk poinformowała, że w 2011 r. Rada Gminy udzieliła upoważnienia dyrektorowi Ośrodka Pomocy Społecznej do załatwiania spraw z zakresu stypendiów dla uczniów o charakterze socjalnym, był to akt prawa miejscowego. W związku z upływem upoważnienia, z uwagi na przejęcie tego zadania przez Urząd Gminy, uchwała uchylająca upoważnienie również musi mieć charakter aktu prawa miejscowego, stąd przedstawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Działalności Społecznej Zbigniew Dusza przedstawiał opinię Komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały: 4 głosy za, 2 głosy wstrzymujące.

Uchwała w sprawie uchylenia upoważnienia dla Dyrektora Ośrodka Pomocy Społecznej w Pawłowicach została przyjęta 11 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących.

Wyniki imienne: ZA (11) Dariusz Czakon, Zbigniew Dusza, Piotr Fojcik, Damian Herman, Helena Matera, Henryk Opacki, Andrzej Szaweł, Karolina Szymaniec-Mlicka, Kamil Wawrzyczek, Krzysztof Woryna, Tomasz Żuchowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) Grzegorz Cyrulik, Irena Grabowska, Janusz Harazin
NIEOBECNI (1) Bogusława Pietrek.

Uchwała stanowi **zał. nr 17** do protokołu.

Ad. 20

Przewodniczący złożył podziękowania organizatorom dożynek gminnych oraz mieszkańcom za prace włożone w przygotowanie tej uroczystości oraz udział.

Następnie zabrał głos w sprawie uruchomienia przystanku pociągów na dworcu kolejowym w Warszowicach – wyjaśnień w tym temacie udzieliła Krystyna Batko.

Nie zgłoszono innych spraw.

Ad. 21

Po zrealizowaniu porządku obrad o godz. 17.00 Przewodniczący zamknął X sesję Rady Gminy Pawłowice.

PRZEWODNICZĄCY RADY

Andrzej Szaweł

Główny specjalista
ds. Rady Gminy

Małgorzata Drozdziok